כימיה יב
מטלת סרטון-נושא שיווי משקל רחל אידלמן

דף עבודה מלווה סרט- שיווי משקל כימי
	תכונות כלליות

	נוסחה כימית
	Co

HYPERLINK "http://he.wikipedia.org/wiki/%D7%9B%D7%9C%D7%95%D7%A8" \o "כלור"Cl2
	
	

	שמות אחרים
	קובלט דוכלוריד
	
	

	מסה מולרית
	אנהידריד 129.84 g/mol
הידראט 237.93 g/mol
	
	

	מראה
	הידראט אדום;
 אנהידריד כחול
	
	

	נקודת התכה
	735 C°
	
	

	נקודת רתיחה
	1049 C°
	
	


לפניכם מידעון קצר לגבי החומר קובלט כלורי CoCl2:
[image: image1.jpg]



1. [image: image2.jpg]


א.  הסבר במילים שלך מהו הידראט.
ב.  היעזר בטבלת התכונות של הקובלט הכלורי כדי לחשב את נוסחת ההידראט שלו.  
     פרט חישובייך.
ג.  לפניך שתי תמונות: על פי הנתונים בטבלת המידע, איזו תמונה מייצגת את ההידראט של הקובלט הכלורי ואיזו תמונה מייצגת את האנהידראט של הקובלט הכלורי?
2.  מה פירוש המילה: "היגרוסקופי"?  חפש באינטרנט והבא דוגמא לחומר היגרוסקופי נוסף.

3. מצויין שהקובלט הכלורי יכול לשמש כאינדיקטור.
א.  איזה חומר יכול הקובלט הכלורי לזהות?
ב.  איזו תכונה מאפשרת לו להיות אינדיקטור?
ג.  כיצד היית ממליץ לשווק את האינדיקטור קובלט כלורי (באיזו צורה ניתן למכור אותו לצרכנים/מעבדות)?

4. בדוק באינטרנט:
א.  מהו דיו בלתי נראה?
ב.  לאיזו מטרה משמש דיו בלתי נראה?
ג.  מהן התכונות הדרושות לדעתך לחומר, כדי שיוכל לשמש כדיו בלתי נראה?
ד.  הסבר בקצרה כיצד הקובלט הכלורי פועל כדיו בלתי נראה.




5. הסבר במילים שלך:
א.  מהי תגובה הנמצאת בשיווי משקל?
ב.  מהי תגובה הפיכה?
ג. תאר ברמה המיקרוסקופית את השינוי בריכוזי המגיבים והתוצרים בתגובת שיווי משקל.

6.  כנס לאתרים: 
http://ccl.northwestern.edu/netlogo/models/SimpleKinetics1

http://chemconnections.org/Java/molecules/index.html

שנה את הנתונים הניתנים לשינוי וצפה במתרחש.
האם תוכל לנסח כלל לתוצאת כל שינוי שגרמת בתגובה?
 
7. התגובה בה עוסקים בסרטון אותו אתם עומדים לראות היא:
Heat  +  [Co(H2O)6]2+  +  4Cl¯  →  [CoCl4]2¯  + 6H2O(l)
	השינוי

	צבע החומר במבחנה לפני השינוי
	צבע החומר במבחנה אחרי השינוי
	השינוי גרם ל...
	כיוון התקדמות התגובה, כתוצאה מהשינוי
	השינוי בקצב התגובות (ישירה והפיכה)
	האם צדקת בהשערתך את התגובה לשינוי?

	תוספת HCl(aq) 6M

	
	
	
	
	
	

	תוספת AgNO3(aq)

	
	
	
	
	
	

	קירור

	
	
	
	
	
	

	חימום

	
	
	
	
	
	



 
לפניכם טבלה אותה עליכם למלא בעת הצפייה בסרטון:


8. א.  נסח ואזן את התגובה שהתרחשה בתוספת החומצה הכלורית.
ב.  איזו סוג תגובה זו (חמצון-חיזור, חומצה-בסיס, שיקוע, המסה, שינוי מצב צבירה...)
ג.  נסח ואזן את התגובה שהתרחשה בתוספת הכסף החנקתי.
ד.  איזו סוג תגובה זו (חמצון-חיזור, חומצה-בסיס, שיקוע, המסה, שינוי מצב צבירה...)

9. האם התגובה הישירה אקסותרמית או אנדותרמית?  נמק תשובתך.

צפייה ועבודה נעימה!
קובלט כלורי (CoCl2) הוא חומר היגרוסקופי.


אפשר להשתמש בתכונה זו למטרות שונות, כגון אינדיקטור ודיו בלתי נראה.
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